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Vzéchenyi emlékezete. 

A magyar nemzet nagyjainak 
emlékezete nem hal ki. Kegye- 
letes szivek és emlékező lelkek 
immár számtalan szoborral idé- 
zik vissza az ország minden 

részében a fajmagyarok és ide- 
gen ajkuak között Kossuth 
emlékezetét; a nagy Széchenyi 
letvánnak eddig tervezésében 
és kivitelében egyaránt hozzá 

nem méltó szobor hirdeti em- 

lékét az akadémia előtt, de 
azért ennek a nagy magyarnak 
a kultusza el nem halaványo- 
dott, sőt az idők moha arra 
patinát vont, a mely ezt az 
emlékezetet még közelebb viszi 
a magyarnak szivéhez és elmé- 
jéhez egyaránt. Hüséges őre és 
a nagy eszmék letéteményese, 

a Széchenyi-kultusz örök tüzét 
ébren tartó nemzeti örszem az 
Országos Széchenyi Szöveiség, 
a mely most megemlékezik en- 
nek a nagy magyar halálának 
a félszázados évfordulójáról és 
országossá teszi az ünneplést a 
magyar hazában. 

Azt kell hinnünk, hogy épen 
itt az ideje, hogy a Széchenvi 
megemlékezése olyan keretben 
történjek, a mely a maga nagy 

és imponáló voltánál fogva is 
alkalmas arra, hogy ennek a 
nagy életnek, ennek az igazi 
alkotó erővel, isteni kegyelem- 
mel felruházott nagy nemzeti 
alaknak valódi lénye domborod- 
jon ki a nemzet előtt. 

Olyan időket élünk, a melyek- 
bett nem elég a mi bölcsessé- 
günk, hanem szükségünk van 
azoknak a tanitására, a kiket a 
nemzet az ő bölcsei közé ikta- 
tolt. Elfogta a nemzetet a hala- 
dásnak a vágya. Az idők nagyon 
hasonlitanak a negyvenes évek- 
hez, meg is van a haladásnak 
a lehetősége, ha a nemzet a 

el nem emészti, hanem meg- 
gyüjti, azokat arra, hogy ellenei- 
vel diadalmasan megküzdjön. 
Fesziti a nemzetet az anyagi 
boldogulásnak a vágya, el is 
érhető ez a boldogulás, ha he 
Ves uton indul a nemzet és 
megválogatja vezéreit, különb- 
séget tud tenni az igazi prófé- 
ták edző, kitartásra serkentő 
tanitása és a minden áron érvé- 
Nyesülni kivánó áramlatok meg- 
tfávesztő harsonái között. Csak a 
választójog körül kifejlődött kon- 
Roverziákra utalunk és emléke- 
letbe idezzük, hogy a gazdasági 

maga erőit belső viszályokkal 

uandóan s tisztában vagyunk azzal, hogy jó a magyarnak ta-1 

nácsot kérni az ő nagyjaitól, 
mikor törtenetének és fejlődé- 
sének ilven döntő mozzanatá- 
hoz ér. 

Jó tasácsadó minekünk gról 
Széchenyi István az ő halálá- 
nak feélszázados évfordulóján. 
Tőle tudja meg a magyar, hogy 
sem politikai, sem gazdasági 
haladás nem áldás, ha öntudat 

nélkül indul a nemzet Tőle 

tanulja meg, hogy a divatos 
áramlatok, a melyek nyugotról 
lepik meg a gyanutalan. mindig 
nagylelkü és soha sem kicsi- 
nyes és legkevésbbé sem óvatos 
magvyart, csak akkor járnak 
igazi áldással, ha azoknak a 

talaja el van készitve itthon. 
Hogy igen sok reform egészen 
más hatást ért el nálunk, mint 
a külföldön, a honnan lemá- 

soltuk, azt annak kell tulajdo- 
nitani, hogy az ötven év alatt, 
mióta Széchenyi nemzete jobb 
jövőjéről álmodik a cenki sir- 

boltban, ez a nemzet gazdag 
volt aktiv tényezőkben, de sze- 
gény a kritikai elmékben, még 
szegényebb a magyarigazi nem- 
zeti érdekeit felismerő egyénisé- 
gekben, a kik pedig ilyenek 

voltak, azokat a divatos és so- 
kaknak használó áramlatok ren- 
desen visszaszoritották a küzdő- 
térről. 

Az országos Széchenyi ünnep, 
mely ápril 8-án a legnagyobb 
magyar emlékezetében össze- 
forrassztja a nemzetetl, nem 

önző célokért serénykedő poli- 
tikusok kezdése: az ifjuság, az 
ideálokért lelkesedő fiatal ma- 
gyar nemzet ragadta meg annak 
a kezdeményezését. Tehát en- 
nek az ünnepnek nincsen vo- 
natkozása a politikához, a mely 
ma inkább szétválasztó, mint 
összetartó faktor. Annál nagyobb 
visszhangot kell, 

ez az ünnep. Mert abban igazi 
tanulság rejlik a nemzetre. Ha az 
ország valamennyi iskolájában 

felevenitik ezen a napon gróf 
Széchenyi István emlékezetét, 
lehetetlen, hogy a nemzet gon- 
dolkodás nélkül térjen napi- 
rendre felette. Sőt biztosan tud- 
juk, hogy az a nap Széchenyi 
István tanitásainak az igazságait 
csepegteti bele a gondolkodó 
elmékbe, a melyek ez alkalom- 
mal meglátják, hogy a cenki 
sirbolt örök életet rejt magában. 

Ez az örők élet a magyar 
nemzeti élet, a mely uj lendü- 
letet fog nyerni a nagy meg- 
emlékezés szent tüzében. 

hogy keltsen 

Szélcsend a politkában. 
Husvét másodnapja óta álta- 

lános politikai van a 

Munkapártban. 

– Miért? Talán Khuen le- 

mondott ! ? 

– Oh dehogy! Annál is 
rosszabb. Jenöőke — visszavo- 

nult. 

szünet 

Apponyi nyilt levele. 
Apponyi Albert gróf nyilt levelet 

intézett jászberényi választóihoz. A 
nyilt lavél, a volt közoktatásügyi 

miniszter beszámolója nyolc hatalmas 

nyomtatott oldalra terjed s nagy- 

szabásu összefoglalása a mai politi- 

kai válság előzményei. Három hosszu 

fejezetben fejti ki Apponyi mondani- 
valóit. Az első a válság gyökereit, 

a nemzeti ellentállás okait és a ki- 

rállyal kötött fegyverszünetet ismer- 

teti, a második a koaliciós kormány 

és törvényhozás alkotásait, a harma- 
dik a kibontakozási kiseérleteket és a 

Hedervary-kormány vállalkozásának 

kritikáját öleli föl, záradékul pedig 

Apponyi a 48-as függetlenségi Kos- 
suth-párt egyedül helyes állásfogla- 

lását okolja meg. 

A nyilt levelet az alábbi rövidi- 
tésben közöljük : 

A válság gyökerei, a nagy összeütkö- 
zés, a fegyverszünet és annak vége. 

A jelenlegi krizis csupán egyike 
azoknak, a melyek 400 év óta állan- 
dóan ismetlődnek és ismétlődni fog 
nak mindaddig, mig a nemzetnek és 
az uralkodóháznak fölfogásában 
Magyarország állami önálloságat ille- 
tőleg megegvezés létre nem jön. 

Ezt eddig, sajnos, még nem tud- 
tuk elérni. 

A mit ,kiegyezéső-nek neveztek, 
az soha sem volt egyéb, mint olyan 
formulák fölállitása és oly n intéz- 
mények letesitésé, a melyekbe, illetve, 
a melyek mágyarázatába belefért 
két egymással homlokegyenest ellen- 
kező alapeszme: az önálló magyar 
állam és az elységes osztrák össz- 
birodalom eszméje. i 

Mint minden előbbi esetben, ugy 
1867-ben is benne volt magában a 
kiegyezésben az előbb-utóbb bekö- 
vetkezendő összeütközeésnek csirája. 
Ez az összeütközés annál kimarad- 
hatatllanabb volt, mert az összbiro- 
dalmi eszme, a Grossösterreich, na- 
gyon befolyásos köröknek kedvenc 
eszméje maradt, soha le nem szerelt, 
hanem állandóan iparkodott foglalá- 
sokat tenni. Tett is ilyeneket 1867. 
óta. Színte észrevétlenül egy egész 
birodalmi politika keletkezett, mely 
az osztrák 57-nek megfelelő fogal- 
makat cssmpészett be közéletünkbe, 
a minőkről a magyar 67 semmit 
sem tud. llyenek: ,a monarkia köz- 
gazdasági egységének' dogmája, to- 
vábbá a hadseregben a végletekig 
vitt egység és egyformaság követel- 
ménye, holott a magyar 67 a magyar 
hadsereg fogalmát ismeri, mint az 
egész hadsereg kiegészitő részét és 
a védőrendszer megállapitásáról is 

ismeretes. 

csak ,egyenlő 
törvéngzeket 
államban. 

Ha a jelenlegi krizis gyökera már 
az 1867. évi megegyezés homályos- 
ságaiban található, ugy e krizis tu 
lajdonképpen kezdete — illetve az 
összeütközés beállta - az 1889. évi 
védőerőtörvényre vezetendő vissza. 
Ekkor támadtatott meg a legfontosabb 
közös intézmény, a hadsereg fejlesz- 
tése érdekében, a magyar nemzeti 
önállóság biztositékainak egyike és 
bár e tárnadást jórészben vissza- 
verni sikerüli, ettől a hadjárattól 
kezdve a nemzet tisztán látta a fájó 
ellentétet az önálló nemzeti elet fo- 
galma és a nemzeti gondolattól el- 
zárt katonai intézmények közt; ettől 
kezdve mind világosabban atlátta, 
hogy ez az ellentét nem csupán el- 
méleti, vagy hiusági sérelem. hanem 
a nemzeti egyéniség erőteljes kifej- 
lődésének, a nemzeti egység kiépi- 
tésének organikus akadálya. Tisza 
Kálmán és az ő rendszere ebbe buk- 
tak bele. Bánffy politikájának bru- 
talitása még tetezte a bajt azzal, 
hogy az 1896. évi peldátlan erősza- 
kos választásokkal az ellenzéket 
kétségbeesésbe kergette, mnely azután 
az obstrukció meghonositásával 
tönkretette a magyar parlament akció- 
képességet. Az ő bukása is csak 
ideig-óráig békitette ki a kedélyeket. 

Széll Kálmán sem térhetvén ki a 
haderő fejlesztésének föladata elől, 
ismét fölszinre került a nagy ellen- 
tét nemzeti létföltételeink és a létező 
katonai intézmények közt és a létező 
katonai intézmények közt és akkor 
ez az ellentét előbb sohasem tapasz- 
talt erővel tört ki. Tisza István a 
szimptomát akarta gyógyitani, az 
obstrukciót megtörni. Az eredmény 

Az az irány, a mely a 
nemzeti élet teljességének kivivását 
vallja célul és a melynek minden- 
áron való letörését akarták elérni, 
a választásoknál többségre jutott, 
első példáját mutatván arnak, hogy 
az ellenzék a hatalom fölött diadalt 
atatni kébes. És most nyilt és lep- 
lezhetlen összeütközésbe kerültek a 
lappangó ellentétek. A király vona- 
kodott a választásoknál többségre 
jutott nemzeti kivanalmakat jeljesi- 
tani; a parlamenti többség ezzel 
szemben kihesználta összes hatalmi 
eszközeit. Parlamenten kivüli kor- 
mány vezette az ország ügyeit. Az 
országgyülés végre föloszlattatott; uj 
országgyülésnek a törvényes határ- 
időn belül való összehivása az alkot- 
mányellenes kormányra nézve nem 
volt lehetséges. Ekkor bekövetkezett 
mindkét oldalon a nagy megdöbbe- 
nés. Az ősz király az alkotmánysér- 

elvekre fektetett" 
kiván hozatni a két 

téstől visszariadt; a nemzet, vezető 
férfiai pedig, elborzadtak az össze- 
ütközés végképpeni elmérgesedésének 
következményeitől. A megegyezésre 
alapul kinálkozoft az általános sza- 
vazati jog kérdése, A király kétség- 
telenül jóhiszeműleg: tudni akarta 
szélesebb alapon a nemzet gondol- 
kozását. Ám legyen; addig – igy 
szóltunk - töl nem adva semmit, 
függesszük fel azokat a kérdéseket, 
a melyek a konfliktust okozták: a 
létszámemelést egyfelől, a nemzet 
katonai követeléseit másfelől. A fegy- 
verszünet gondolata minden eselre 
jogosult és politikailag helyes volt. 
Az a remény füzödött hozzá, hogy 
ezt az időt fölhasználjuk a valósá- gos béke előkészitésére, mely ismét
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huzamosabb nyugalmat biztosit a 
nemzetnek, ugy a nemzet, mint a 
király méltóságának megfelelő kom- 
promisszum alapján. Ez talán sike- 
rülhetett; igenis: csak talán, mi is 
igy láttuk, hogy csak talán, de a 
beláthatatlan konfliktus bizonyosságá- 
val szemben ez a talán – lemon- 

dást nem, de halasztást, 
megért. 

Ha ez sikerül, óriási nyereség lett 
volna a nemzetre, ha pedig nem 
sikerül, akkor csak mi vezérek fize- 
tünk egyéniségeink megőrlésével a 
siker elmaradásáért, a nemzet rosz- 
szabb állapotlba nem jut, mert a 
fegyverszünetkor nem mondtunk le 
semmiről : összes pozicióinkat meg- 
tartottuk a nemzet számára. Nem 
szándékozom itt apróra elmondani a 
koaliciós kormány történetét; csu- 
pán arra akarok rámutatni, hogy 
annak egész müködése alatt egy óra 
sem volt, a melyben sulyos politikai 
gondok terhétől mentesen dolgozha 
tott volna, Ilyen körülmények között 
müködő kormány valóban elnézésre 
számithatna, ha nem sikerült volna 
neki nevezetesebb alkotásokat létre- 
hozni. Ámde mi 
nem szorultunk rá, teljes önérzettel 
mutathatunk arra a tényre, bogy 
az 1867 évi kiegyezést közvetlenül 
követő első két-három esztendőn 
kivül, nem volt az országnak még 
hárora olyan esztendeje, mely jelen- 
tős alkotásokban gazdagabb lett 
volna, mint a koaliciós miniszterium 
három évi kormányzata. (Folyt. köv.) 

e e.. 

Mivelődjünk. 
Valaki a hány nyelvet beszél, annyi 

embert jelent. Ebből kifolyólag, me- 
legen ajánlják olvasóink figyelmébe 
a kövekező felhivást : 

Régibb idő óta megjelenő nyelv- 
oktatási folyóiratunk, a ,Yes-Oui-Si" 
megjelenésének ideje alatt előfize- 

tőink s különben is a nagyközönség 
részéről annyi s oly sokszor ismét, 
lődő kérdés érkezett hozzánk az iránt 
vajjon megjelentetünk-e egyszers- 
mind német nyelvoktatási folyóira- 
tot, hogy elhatároztuk ilyennek ki- 
adását is. Midőn ezt tetemes anyagi 
áldozatok árán tesszük, jól tudjuk 
ugyan, hogy a német nyelv, melvet 
hazánkban több milliónyian beszél- 
nek, mint anyanyelvüket, nem idegen 
nyelv nálunk a szó oly értelmébeu, 
mint például az angol vagy a francia, 
banem egyike az ugynevezett hazai 
nyelveknek (mint a szerb, horvát. 
román stb.) Azt is tudjuk, hogy még 
ma is majdnem minden magasabb 
müveltségü magyar ember ahogy ugy 
ért a német nyelvhez, melyet a pol- 
gári iskolától a gámnáziumig minden 
felsőbb iskolában kötelességszerüleg 
tanitanak nálunk, mint a világnyel- 
vek között nekünk hasonlithatatlanul 
a legszükségesebbet. 

És mindezek dacára mindinkább 
előáll szüksége egy könnyü módon 
és gyakorlatilag oktató ily német 
nyelvtannak is a magyarok számára. 
Tagadhatatlan először is, hogy a 
tömeges oktatás az iskolákban egy- 
egy élő nyelv elsajátitását sehogy 
sem érheti el. Nem is lehet azt meg- 
követelni az iskolai tanitástól, mely- 
mek célja csak alapot fektetni a to- 
vábbi kiképzésre az illető nyelvben. 
Másrészt a német nyelv tudásának 
szüksége minden, bármely szakmá- 
ban csak némiüeg előretörekvő, ma- 
gyar ember számára, oly szembe- 
ötlő, hogy már e miatt is szolgála- 
tot vélünk tenni uj müvünk kiadása 
által a hazai nagyközönségnek. Mert 
csakugyan: a müvész és tudós, a 
mérnök és nemzetgazda, a katona 
és iparos, a kereskedő és utazó : mind 
mind érzi nálunk lépten-nyomon a 
német nyelv lehetőleg teljes elsajá- 
titásának rendkivüli fontosságát. A 
különbséget ezen s a többi anya- 
nyelvek között e tekintetben legvilá- 
gosabban és a valódi tényállásnak 
leginkább megfelelőleg igy lehet ki- 
fejezni: A müveltebb magyar ember 

igen is 

ilyen mentségre 

számára az angol, francia vagy olasz 

szükséges. 

E mellett nem is szóltunk a né- 
met világirodalom megmérhetetlen 
gazdagságáról, a ragyogó német köl- 
tészetről és a német nyelv szinte 
páratlan tartalmasságáról és óriási 
elterjedettségéről a töldkerekségen, 
mely tekintetben csak egy mulja fe- 
lül: az angol, de az is csak Európán 
kivül, holott a francia e tekintetben 
csak meg sem közeliti. Mig az an- 
golok száma (azaz az angolt miot 
anyanyelvet beszélőké) körülbelül 120 
millió és a németeké közel 90 millió 
(csak Európában vagy 80 millió, 
ezekből a német birodalomban 62, 
Ausztria-Magyarországban vagy 12, 
Svájcban harmadfél, Oroszországban 
3 millió), addig a franciák száma az 
egész világon legfölebb negyvenkét 
millió (tehát még felannyi sem), az 
olaszoké meg épenséggel csak 36 
miliió. A német nyelv tehát a világ- 
nyelvek között mint második mind- 
járt az angol után jön, Európában 
pedig az első helyen áll. 

A német tudományos és müszaki 
irodalom is a leggazdagabb vala- 
mennyi között. Az ipar terén az an- 
golok mellett ők az elsők a földön 
(sőt a legtöbb tekintetben már az 
angolokat itt is fölülmulták). Keres 
kedelemben, tengeri hajózásban, ba- 
nyászatban, árukivitelben, méernöki 
és épitészeti téren, szóval a közgaz- 
dasági tevékenység minden ágában 
legfölebb csak az angolok veteked- 
hetnek a németekkel. Egyetemeik, 
müűegyefemeik, minden szakiskoláik 
határozottan a legkiválóbbak a vilá- 
gon, rengeteg számu s virágzó nagy 
városaikban — ezek élén a sok te- 
kintetben páratlan Berlin - minden 
téren a legtöbbett lehet tanulni. A 
német könyvkereskedés és könyvki- 
vitel messze fölülmulja az összes 
többi nemzetekét. A németek lettek 
— ezt tulzás nélkül mondhatnia 
legtöbb egyéb nemzetek oktatól s 
nem csoda ezek után, hogy még 
Japánban és Chinában is az európai 
nyelvek között mindinkább a német 
kezd előtérbe nyomuloi. Hiszen ugy 
China, mint Japán modern átalaku- 
lása kifejezetten német mintak sze- 
rint történt. A müvészetek minden 
ágában pedig a németek vezérszere- 
pei játszanak; a zenében az elsők. 

Hogy Ausztria, melyhez ezer szál- 
lal vagyunk gazdaságilag, politikailag 
és értelmileg is odakötve, dacára az 
egyes nemzetiségek uj térfoglalásá- 
nak, alapjában még mindig német 
államnyelvü, azt nem -zükséges kü 
lön feszegetnünk. A katonaság, az 
egész központi közigazgatás, a par- 
lament, a csendőrség, a posta és a 
vasut nyelve ott még mindig a né- 
met, a közös hadseregé pedig hazánk- 
ban is az. Ha más miatt nem, már 
ezért is rászorul a müveltebb ma- 
gyar a német nyelvre, főleg amint 
átlépi hazája küszöbét. Rászorul sa- 
ját jól felfogott érdekében, saját bol- 
dogulása szempontjából 

k 

Német nyelvtanokban a magyarok 
számára eddigelé is korántsem volt 
hiány. De mindezen nyelvtanok vagy 
nagyobbára iskolai tankönyvek s igy 
távol állanak egy az önoktatást célzó 
grammatika rendszerétől, vagy pedig 
(mint pl. az Öllendorff-féle) régi, el- 
avult módszereken alapulnak s a 
kiejtéssel egyáltalában alig törődnek. 
A mi nyelvoktató német müvünk 

ellenkezőleg (mint a Yes-Oui-Si an- 
gol és francia kiadása is) a német 
világnyelvnek önszorgalom utján, ta- 
nitó nélkül való elsajátittatását tüzte 
ki céljául. De főleg a helyes kiej- 
tésre is fordit főgondot. Gyakorlati 
módszere mellett játszva tanulja elő- 
fizetőnk ezen külőnben korántsem 
könnyü nyelvet. Ami pedig főszer- 
kesztőnk, Palóczy Lipót áll. reális- 
kolai tanár ur rátermettségét illeti, 
ily nyelvtan szerkesztésére, azt hisz- 
szük, ezt külön hangsulyoznunk nem 
kell. Olvasóink, illetve tanulóink, a 
,Yes-Oui-Si" angol és francia kiadása 

nyelv tudása hasznos, a nemet nyelvé 
révén eléggé meggyőződhettek erről. 
Hozzátesszük még, hogy Palóczy 
professor ur nemcsak mint magyar, 
hanem mint német iró is sokfele ki- 
tüntette már magát és neve a kül- 
földön is, mint kiváló nyelvtudósé, 
általános elismerésnek örvend. Ennek 
bebizonyitására csak azt az egy tényt 
hozzuk föl, hogy a németek számára 
való oriási uj ,„levélszerint való ön- 
oktatási? magyar nyelvtan szerkesz- 
tését a világhirü berlini Toussáint- 
Langenscheidt cég (Balassa profes- 
sorral együtt) ő reá bizta. Ezen leg- 
nagyobb és legalaposabb magyar 
nyelvtan németek számára folyó év 
közepen fog megjelenni, mint a két 
tudós szerző nyolc évi együttmükö 
désének becses gyümölcse. 

A Ves-Oui-Si rendszere alapján 
készülő német nyelvtan magyarok 
számára prof. Palóczy Lipót főszer 
kesztése alatt 1910. február bavától 
kezdve havonként kétszer jelenik 
meg. Előfizetési ára negyed évenként 
3 korona. Kérjük, hogy ezen uj vál- 
lalatunkat ismerősei és barátai kö- 
rében is ajánlani sziveskedjék, mely 
célra ingyen mutatvány példányok- 
kal szivesen szolgálunk. 

Előfizetéseket elfogad a ,Székely- 
Udvarhely' kiadóhivatala Székely- 
udvarhelyt. 

A , YES-.OUI-SI" 
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Elnök nélkül. 
A tiltakozó népgyülésen a 

polgárság türelmetlenül várta, 

várta az elnököt. Unalmábanr 

még fütyürészett is. Eltelt a 4 

óra. Elnök még sehol sincs. 
Vajjon hol lehet! ? . . . Mond- 

ják, hogy Koncz Ármin sza- 

mara elorditotta magát és be- 

futott a közeli Eyógyszertárbu- 

sziverősitőért. 

Előre! 
Az igazi vérbeli ujságiró, a ki 

a lelkét, minden érzését, minden 

gondolatát a milliónyi ólombetü köz- 

vetitésével osztja szét az emberiség 
között, aki eszmékért küzd és hir- 

detője az igazságnak, nem szokott 

önmagáról, a mesterségéről beszélni; 

másokért él, a mások dicsőségét, 

felemelését, boldogulását szolgálja 
névtelenül, mint a közkatona, aki 
lelkesülten, honszeretettől áthatva 

száll szembe a veszéllyel és meghal 
a hazájáért. Ezért nemes, ezért ma- 

gasztos a hivatása ... És most még 

is szakitunk a hagyományos szo- 

kásainkkal: magunkról is irunk va- 

lamit, miután másokról már annyi- 

szor irtunk. A ,„Székely-Udvarhely' 

– multjához hiven — a székelység 
boldogulásáért, a magyar haza füg- 

getlenségeért tolytat kitartó küzdel- 
met. Ehhez minden igaz magyar- 

nak segitenie kell. Ismét nagy harc 

előtt állung. Érős, megfélemli- 
tést nem türő munkálkodást kell ki- 

fejtenünk, hogy a 48-as független- 
ségi irány e vármegyében, a szé- 

kelység becsületére, dicsőségeképen 

fönmaradjon. Jól tudjuk, mert a négy 

év előtt végigküzdött nemzeti ellen- 
állás idejében érzékenyen tapasztal- 

megfizetett pribékjei : ismét a leg- 

hitványabb aknamunkát folytatják 

majd ellenünk. Azzal is tisztában 

vagyunk, hogy hazafias érzéseinket 

ha elnyomni tudnánk és akarnánk; 
ha Kossuth Lajos függetlenségi esz- 

méihez hütlenek lennénk, üzleti szem- 

tuk, hogy a törvényteler kormány 

pontból sokkal jobb eredmény ke. 
csegtetne – a kormány álláspont. 

ján ak helyeslése esetén. Hiszen , mé 

a legharmadrendübb vidéki zuglap 

nak is 5-6000 korona évi szubven. 

eió jár ki a kormánytól, ha annak 

szolgálatába szegődikt — irja Vay 

Gaábor gróf. A ,Székely-Udvarhely: 
azonban a sajtószabadság szent jo. 

gát, - melyet a ,13 Aradi" vérrel 
szerzett – az osztrák érdekek szol. 
gálatában álló, a magyar nemzet 
leigázását, tételes törvényeinek fal. 

barugását gyakorló hatalomnak Judág 
pénzeért eladni nem fogja. És a mi 

kor ezt nyiltan, az egész olvasó 

közönség előtt hirdetjük, egyszers- 
mind hazafias szeretettel kérjük a 

közönseget, hogy bennünket nehéz 
feladataink teljesitésében, minél hat- 

hatósabban támogasson. Ajánlják, 

terjesszék a ,Székely-Udvarhely4 

minden körben, mert azzal a haza- 

fias irány győzelmét fogják elősegi- 
teni. Ha együtt leszünk, összetartás- 

sal a haza önállóságát, igazi füg- 

getlenségét rendithetetten szivósság- 

gal, őszinte lelkesedéssel akarjuk; 

ha minden egyes választó és még 
nem választó polgára e hazának - 

igaz szeretettel összefog : küldheti 

ellenünk Bécs minden fogdmegjét, 
imádott magyar nemzetünket leti- 

porni nem tudja. Előre hát ! Össze- 
tartásban rejlik az erő ! Most pedig 

es: kugyan erőseknek kell legyünk.. 
Nem szabad egy pilanatra sem el- 

felednünk, hogy Magyarországot, mint 
szabad és független országot, saját 

törvényei szerint kell kormányoztatni. 
Ny feltétel alatt választott királyt a 
most is uralkodó házból. Ilyen fel- 
étel alatt szállott a korona a most 

uralkodó királyra is. Ezzel szemben 
mit tapasztalunk ? Az országgyülést 
midőn raegszavazott kölsegvetés 

nincs, törvényünk és alkotmányunk 
ellenére feloszlatták. Még a nyomo- 

rult féreg sem türi, ha lábbal tapod- 
ják. A magyar nép sem lehet gyá- 
vább a féregnél. Akinek szivében a 
becsületnek, a hazafiságnak legki- 

sebb szikrája ég; aki nem akarja, 
hogy gyermekei megátkozzák; aki 

szabadságot kiván e földön s üdvös- 

séget vár a másvilágon : az nem 

kalandoz jobbra-balra, nem engedi 
magát befolyásoltatni, megfélemlit- 
tetni, hanem férfias bátorsággal, be- 
csületes magyar emberhez illő nyilt- 
sággal: a haza önállóságát, boldo- 
gulását kivánó 48-as fzgotlenság 
párt zászlójához hüű marad, azt a 
választások idején is diadalra - 
Előre ! A magyarok Istone velünk 

lesz 

Justh Gyula nálunk. Mint la- 
punkat megbizható forrásból érte- 

siük — Justh Gyula, a függetlenségi 

pártok egyik legbuzgóbb vezére Í 
hó 24-én (vasarnap) a délutáni v0- 

nattal Székelyndvarhelyre fog ér- 

kezni. Vaárosunk polgársága a leg 

szélesebb körü akciót fejt ki a ve- 

zér meltó fogadtatása erdekében 

Reményüuk van arra is, hogy vár 
megyénk függetlensegi érzelmü kő- 

zönsége szintén nagy szamban vest 

részt az ünneplésen. Nálunk és ai 

olyanok a viszonyok, hogy Ta kél 
felé szakadt függetlensegi párt bát- 
melyike jöjjön, örömmel üdvözöljük 
Ezt kivánja a politikai tisztesség sl 
az ország önallóságaért közdet 
kész hazafiság. 
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REK 
Mihetetlen hirek. 
Mondják, hogy egyes hivatalok- 

ban a muszkapárti szavamtató, prés 

nem müködik; 

mondják, hogy- a tisztviselőktől 
a mindennapi elcsigázó munkálko- 

dáson kivül — önérzetük megtaga- 
dását is nem kivánják. 

mondják, hogy a szavaztató 

masinaképen dolgozó hivatalfők a 

lélekelárulást már nem kezdették. 
meg; 
mondják, hogy a villamvilági- 

tás árát udvarhelyi kortes célból — 
Fogarasban nem emelik; 

mondják, hogy Budapesten auto- 

mobillal, nálunk pedig parfümillattal 
nem- rontják a levegőt;; 
mondják, hogy a krémek és 

pouderek árát ezentul munkaképtelen 
embertársaink segélyezésére adják ; 
mondják, hogy a granicsár kor- 

mány erdekében munkálkodó megyei 
tisztviselőket – jövőben is ujra meg- 
választják ; ; 

mondják, hogy a fővadász jó 

szimatu kopói — granicsar-párti nyu- 

lak után nem loholnak. 

E hirek valódiságáért nem 

vállal felelősséget a szerk. 

- A tisztviselők szorongatása. Bi- 
zonyára granicsári utasitás, felsőbb 
parancs folytán – nagyban dolgoz- 

nak a muszkapárti előőrsök, a gerinc- 
telen hivatalfőnökök. Magukhoz idé- 

zik a tisztviselőkét és Ielkiismere- 
tükhöz, becsületes magyar emberek- 
hez nem méltó szolgalelküséggel haj- 

szolják, hogy a muszkapárt mellett 

foglaljanak állást. Elfelejtik, hogy az 

állam — nem a kormány. És a tiszt- 

viselők munkásságuk lekötésével : 
önérzetüket, politikai meggyőződésü- 
ket áruba nem Bocsátották. Figye- 
lemmel kisérjük a lelketlen muszka- 
párti kufárok ebbeli munkálkodását 
és alkalom adtán a legkérlelhetetle- 
nebb szigorusággal fogjuk őket le- 
leplezni és a hazafras közönség itélő 
széke elé állitani. 

— Az önzetlen polgármester. Nem 
ami-városunkról-van szóaIlyen eset 
még másutt is ritkán fordul elő. Ná- 
lunk épen az ellenkezője történt a 
Szakáts Zoltán idejében, aki pót- 
költségvetést terjesztett volt a- kép- 
viselőtestület elé, hogy fizetését pót-- 
adóbólfodezzük Annálbecsesebb-nyokat- hazafias- kirándulások-rende-- 
dolog tehát Nagyenyed város polgár- 
mesterérek országszerte elismert 
ál Mdozatkészsége, melynek fényes 
fanujelét, adta. Lengyel György 
dr, Nagyenyed uj polgármestere a 
város tanácsához intézett beadvá- 
nyában négyezer koronát tevő ez 
évi fizetéséről lemondott a város 
sulyos anyagi helyzete miatt. Nehéz 
viszonyok között foglalta elállását és 
a programjában hangoztatott takaré- 
kosságot mindjárt önmagával szem- 
ben alkalmazta. 
ország összes 

igy a nemes tett erkölcsi értéke, Dr 
Lengyel-javára-kiszamíthatatlan— 
— A Malley-üstökös. A Halley- 

üstökös rohamosan közeledik a föld 
felé, Az obszervatóriumok telesz- 

kópjain a csillagászok szorgalma- 
san tanulmányozzák és az amerikai 
asztrónomusok : már a spektrumját is 
ismerik az égi tüneménynek. Az üs- 
tökös még igen nagy távolságban 
van tőlünk "és egyelőret csak a 
ályamaghatározás és színkőpblöm- 

pas 

Tattja 

Szamay Pista III ort. 12." Ébresztó 

fiazafias köszönettel fogadunk. 

E rítka példát az 
lapjai publikálták s 

foglalkoztatja. a tüdósokat. Az 

üstökösből ködszerü kerek folt lat- 
szik mostanában és a magját sem 

lehet megkülömböztetni, csóvát ed- 

dig nem észleltek. Lehet, hogy az 

üstökösnek nem is lesz csóvája. 

A spektumok igen gyöngek, mert 
az üstökös még nagyon távol van 
a naptól. Aprilis huszadika táján ér 

a nap közelébe és akkor az erős 
megvilágitás és nagyobb gőzölgés 

lehetővé fogja tenni, hogy a szia- 
képelemzés segitsegevel az üstökös 

anyagára nézve határozott megálla- 

pitás jöjjön létre. A csillagászok 
azt hiszik, hogy az üstöhöstaVé- 
nusz bolyzó, amelyhez majdnem fél- 

annvira lesz, mint a földhöz, elté- 

riti á pályájától és ebben az eset- 
ben aligha jut a föld közelébe Sza- 
bad szemmel majd csak májusban 
lehet látni — ha agyáltalaban lát- 
ható lesz. 

—– Gyermekestély Szécsenyiért. 
A székelyudvarhelyi szt. Ferencren- 
diek vezetése alatt-álló rom. kath. 
elemi fiuiskola növendékei a „leg- 
nagyobb magyar halálának 50-ik 
évfordulóján f. é. április 8-án (pén- 
teken) hazafias gyérmekeskélyt tar- 
tanak, melyre a t. c. szülőket s vá- 
rosunk minden honpolgárát haza- 
fias tisztelettel meghivják az estélyt 
rendező szerzetes tanitók: Múűsor: 1. 
Himnusz. 2 mgon az énekkar: 
Megnyitó. Tartja P. Csiszér Bonaven- 
tura igazgató. 3. Ki volt nagyobb? 
Pósa bácsitól. Szavalja Molnár Ger- 
gely V. o. t.4. Szózat. 2 hangon az 
énekkar. 5. A nemzet jövője Palágyi 
Lajostól. Szavalja Virág Bálint VI. o. 
t. 6. Rákóczi kesergője. Duett, ének- 
1ik Szamay. Pista III o. t. és Kovács 
Miklós o. t. 7. Ünnepi beszéd. 

MáthéÖzséb tanitó. 8. 
Se és hazafias egyveleg. Az 
énekkar. 9. Csengő-bongó versikék. 
Pósa bácsi — Majthényi Flórától. 
Tartják : Dragomán Domokos I. o-t., 
Spanyár Balika fo. t., Tassaly Laci 
és Nagy Lajoska 1. o. 10. Riadó. 
Palágyitól. Szavalja Kovács- Miklós 
V. o. t. 14: A száműzött dala. Énekli 

BerzsényitőkSzavalja Hartmavrer Ru-- 
dolf VI o. t. 13. 4 kis trombitás. 
Induló énekli a kar. Kezdete. este 

zium dieztermében. Szives adomá- 

zése és, tornaszer k gyarapitására. 

=Tudja már azt, hogy kész nől 
kosztümök és kész aljak a legujabb 
díivat szerint kaphatók és mérték 
szerint megrendelhetők Szenkovits 
János utódánál ? Vegye isénybe, — 
mert olcsó és jó. 

- A bécsi ,Honvád-tol Egy 
bécsi irótollgyáros cég mult évben 

a bécsi keresk. és iparkamaránál 

védjegyet lajstromoztátott be mely 
egy magyar honvédnek az ábráját 
és a Honvéed-tolls föliratot tün- 

40-40 f, 

vevő az ezzel megjelölt árut min- 
den kétségen kivül magyar erede 
tünek kell, hogy tekintse. 

— A halál fiai vugyunk többé- 

kevésbbé mindnyájan. Egyiknek előbb 
másiknak később érkezik el végórája. 

De valamennyien ki vagyunk irva. 
Senki e sorsát elkerülhetni nem 
tudja. llyesmikről elmelkedni, bizo 
nyára nem kedves dolog. Azonban k 
azt figyelembe venni, hogy minél 
tovább tartson e földi életünk, 
mindenkinek legfőbb törekvése kell 
legyen. Atlagosán véve. a legtöbb 
embert a tüdőtuberkulózis pusztitja 
el. Hogy milyen nagy az e bajban 
szenvedők száma, arról helyesen 
csak akkor nyerhetünk felvilágositást, 
ha a statisztikai adatokat ldátjuk. E 
szerint a magyar birodalomban mult 
év október havában gümőkórban el- 
halt 4678 egyén. Ebből az erdély- 
részi vármegyékre 548 egyén esett. 
A székelyföldi vármegyék közül : 
Csik 22, Háromszék 24, Marostorda 
45, Marosvásárhely 4, Tordaaranyos 
37 és Udvarhely 29 számmal szerepel. 
— Megállapittatott, hogy kiváló 

izlésü, remek kivitelű férfidivat áruk 
u. m. kalapok, 
nemüek, divatos prostok és cipők 

nyakkendők, fehér- 

csakis Szenkovits János utóda férfi- 
divat osztályában található, 

– Fenyéd községben a .Betyár 
kendőjes cimüű szinjátékot igen szép 
sikerrel adták elő. A szindarabot 
László Dénes tanitó rendezte és fá- 
radságos munkálkodását a szereplők 
ügyes mozgása, szerepkörük helyes 
betöltése, reményen felül honorál- 
ták, mert az erkölcsi siker teljes 
vala. A jótékony cél sem panaszol- 
hat, mert az összes bevétel 134 K 
40 fillért tett ki, a melyhez felülfi- 
zetesükkel hozzaá járultak: Pálfi Ist- 
ván, Németb-Gyula plebános, Ku- 
taj László örsvezető, 1 K, Ilyes 

Mihály örsvezető, Kocsis F. Mihály 
Balló Vilma 30 fillérrel, 

melyekért e hélyen is hálás köszö- 
netet mond az ifjuság. Nagy elis- 
merés, illeti a járás derék főszolga. 
biráját--Dr BDem eter-Eőrincetaki a 
mulatság megtartása érdekében, 
mert meltanyos és igazságos eljárá- 

is- 

turistasázi munkálatokat végzett. 
Ezeknek eredménye egy ujonnan 
fölfedezett sziklahasadék 2 km. hosszu 
nagyszerü turista uttal és a Ziehy 
barlang állomástól 5 perc távolságra 
fekvő cseppkőbarlang ujabb részé- 
nek megnyitása. Olcsó turista vén- 
déglő, 16 km, sétaut, tennisz és 
tekepálya, kézikönyvtár továbbá ho- 
teli kényelemmel berendezett 16 
szobá turista ház várja a kiránduló- 

A lütlata házban pensió rend- 
körri huzamosabb ideig olcsón 1 le- 
het tartózkodni. 

– A „zZenélő Magyarország" a magyar 
családok közkedvelt. zenemtü folyóiratának 
404-ik füzete jelent meg ismét és tartal- 
mazza a következő népszerü zeneujdonsá- 
gokat: I. Alabieff S, ,„A csálogány cimű 
müdalt, magyar és német szöveggel, II. 
Heidlberg Albert „La flatteuse" „Valse 
Leutz".ját. Minden egyes füzete hasonló gaz- 
dag tartalommaljelenik meg, sbennea legmo- 
dernebb s közkedvelt zenemüujdonságok, 
ugy hogy a Zenélő Magyarország elő izetői 
a legjobb és legujabb zenéujdonságokkal 
lssznek ellátva, amit egyébként tizszeres 
pénzért sem tudnak a drága különkiadások- 
ban beszerezni. Havonta két hasonló gaz- 
dag tartalmu füzet jelenik meg. 6 füzet (60 
zeneoldallal) egy negyedévben 8 korona 
előfizetésért, melyben a hazai és legneve- 
tsebb külföldi zeneszérzők minden válfaju 
szemenszedett legjobb szerzeményeit kapja 
az előfizető. Az eddig megjelent 403 füzet 
folyton kapható, s ezen füzetek tartalom 
mutató jegyzékét — ugy bármily zenemü- 
vek bevásárlását és jó zenemü jegyzékeke- 
minden érdeklődönek bérmentve küld meg 
a ,Zenélő Magyarország (Klökner Ede) 
zenemükiadóhivatala, Budapest, VIII. József- 
körut 11. 

TLegujabk. 
Nemzeti helyett granicsár munka- 

Dolgozik Haller grót. 
Tsmoretes a husvét másodnapjára 

hirdetett tiltakozó gyülés összehiívói- 
nak návjegyzéke. A kezünknél levő 
adalok szert ezek voltak : Mi- 
kes János ol, Gönezy Lajos, So0 
Gáspár, ozvk ndre, Vajda Ferenc 
Tompa Árpád. Sándor Mózes, Koncz 
Ármin, Szakáls Zoltán, Pálffy Jenő, 
Ugron Janos, Ugron Zoltán, Br. Se- 
bery Sandor, solvi mossy" Lajos dr 

Szómbateltv ed Tehát a seb- 
csókol tttelé z gyölást ezek hiv- 
ták ösz és enn ek dacára, mégis 

is eltávolitja onnét: 

vetelményeinek tehát, helyes elba- 

El nás mellett tökéletesen megfelel 
teti föl. A kereskedelemügyi minisz- 
ter ezt a védjegyet, mely a vevőkö- 

zönséget : az áru származására nézve 

megtéveszteni alkalmas, a magyar 

korona országaira kiterjedő hatály- 

lyal a törvényes oltalomból kizárj a 
A miniszter az indokolásban kifejti, 
hogy a Honvéd fogalma annyira 

összefort M agyarország ujabbkori 

történetének az eseményeivel és 

olyan helyet foglal el amagyar 

is van ismerve ma már általánosan 

a bigienikus padló-tisztitás legjobb 

módjának. Erősen kicsavart, feltörlő 

ruhával, még a kényesebb padtókon 
is végazhető. 

barlangnál. A budapest—kolozsvári 
fővonalon, a Királyhágó alatt, Er- 
dély kapuábau a Sebes-Körös szikla- 
szorosban a Zichy-Barlang g Máv. 
állomásnál, hol az összes személy- 
vonaátok megállanak az Erdélyi Kár- 

nemzet érzelmi világában, hogy a 

a tisztasár kö- 

Tabb alkotások a vévi ZHohy- 

g 18 szckelyud elyi sával, a vrandékös aFadékoskodá- etekl 
sokat elháritotta. Ezzel is tanujelét seg e á élv lésre a gyü- 
adván a kulturális ügybuzgalom Tésbe ob hivtok a varosi ren- 
megbecsülésének és felkarolásának dóctáp novsag 00- főá. kh. szám 
— Nincs párja annak a padló- alatt: Jovosulatioa nepgyülés ren- 

tisztitásnak, amelyen az Erzsebel- dezé-ef ennen, kelrgasí etjarástiin- 
4Sanatoriumban kezdettől fogva al- dito 
2kalmaznak.-a nedves faltörlésnek. Ez Ipunk mako vvlk a' felhá- 

egy söprünyél vegére erősitett ke- ponjtó, mind alsonmanyos érzésü 
mesztfára göngyölt vizes ronggyal polkatt té j rásról szóló 
történik, melyet tetszés szerint ki érte.... Nc- mndunkban jelenleg 
lehet csavarni s az általa- fölszedett zye kanvavl iforkozni olzon- 
port a kéznél levő csöbörbe időn- baan ozuok a gra- 
kint belemosni. Vele dolgozva, sam nicsa i kk es hogy a 
a levegőbe nem repül föl a por lensegi érzelmei- 
sem a padlóhoz nem tapad, sőt az ko hot apdatb bárki 
öuként a padlora rakodott szennyel . [ddoze eloztebse 

vldvvikely- jóvő szá- 

kolranyos esettel bővebben 

koz unk. 

mnánonai :8 

fogk 

a feszÚu- Si 
cimü lapot megrendeli, játszva - 
minden megerőltetés nélkül és 

önállóan az angot és francia 
nyelveket alaposan megtanulhatja. 
Előfizetési ára negyedévre 1-1 
kiadásra csak 3 K. Kiadóhivatal 
Budapest, VI Ándrássy-ut 
a Székely-Udvarhely- re való 
vatkozással mutatványszámot s 

vesen küld bárhbo-- 
pát-Egyesület ujból nagyobbszerü- 
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hogy a hirdet ésekő 
endes átolvasása hasznara lesz. 

Önnek valészinüleg 

Aki nálunk hirdet amak sikere 
b 

hirdetés szövegezésében szívez 
m segítünk; kivánatra kljsát is beszerzünk 

tört delé 1 

e irdetőink nélrrtsme 
M 1 ék hivatkozni 

levelezőlapok a 
1legnagyobb vá 

e es lasztékban kap- 
k hatók Betegh Pál 

könyv-, p pir-, 
iró- eés rajzszerkereskedésében Szé- 
kelyudvarhelyt,Kossuth-u. 31. sz. 

y 

Sírkövek és lépcsők 
mindenféle kivitelben a 
legszolidabb árak mel- 
lett kaphatók : b 

7 Imreh Márton 
' 

el 

kőfaragó és sírkőraktárosnál 
Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

utca 52. szám alatt. 

Unitárinsokual 
Konfirmációi Emlék a igen becses 

Demeter Dénes homoródkarácsonfalvi 

elkész által irt, az E. K. T. 2800—902. 

sz. alatt elfogadott és ajánlott gaz- 

dag tartalmu, sok képpel megjelent 

84 oldalas könyv. Füzve 40 f, kötve 

60 filtér. Kapható Betegh Pál könyv- 

kereskedésében Székelyudvarhelyt. 

Szam: 1651-1910 

ARLEJRÉSI HIRDETMÉNY. 

Székelyudvarhely város képviselő- 
testületének f. é. február hó 26-aán 
megtartott vedkivüli közgyülésén 
hozot 16-1910. sz határozata 
alapjén Szekelyudvarhely város ta- 
nácsa a katonai laktanya udvaran 
levő szekérszin toldalék épületenek 
kiepitésere nyilt pályázatot birdet. 

A szekérszin toldalék épületének 
kiepitesére a képviselőtestület 1800 
korona hitelt engedélyezett. 

Ezen munka foganat sitása cél- 
jából f évi április hó 12 nd e 
10 órára a városi tanács nagvter - 

meben zárt ajánlati versenvtárgya- 
lás lesz. mi célból a pályázni ébai [ 
tók felbivatnak, hogy fent nevezett 
munkálat végrehajtásának elválla 
lására, az engedélyezett 1800 korona 
költség után számitadnó és a részle- 
tes feltételekben előirt 10 százalék 
bánatpenzzel llátott zart ajávlatai- 
kat f. é. április hó 12-én d. e. 10 
óráig a vaárosi tanácshoz annyival 
inkább igyekezz nek beadni, mivel 
a kitüzött hatarldőón tul érkaző 

ajáolatok figyelembe vétetni nem 

fognak. Utó ajánlatnak helye nincs 

A szóban forgó muokálatra vo- 
natkozó müszaki müvelet és részle- 
tes feltetelek a városi ménrnöknél 
a hivatalos órák alatt megtekint- 
he'ók. 

Székelvudvarhely rt. város ta- 
nácsa, 1910 áprihs hó 2-án. 

Bodó Ferenc Gotthárd János 
városi mérnök. plgárrmbster 

megrendelésre mindenféle ki- 
vitelben bárhova a legpon- 
tosabban, gyári ár mellett 

szállittatnak Eetegh Pál 
könyv- és papirkereskedeése- 

bő Szekelyudvarhelyt 

SZEKELY-UDVARHELY 28 szám. 

élyegzők 

BOR! 
Fernengel Exulna székely- 

udvarholyi bornagykeres- 

kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

lett nagyban és kicsinyben kapható. 

MIERT 
nem Ön is 

alüzLET 
cimű szaklapnak ? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 
ez a legjobb magyar keres- 
kedelmi szaklap. Két korona 
csakegy negyedé vre e lapnak 
előfizetési dija. 
Aki ecsekélyös zeget „AZ, ÜZLE .re 
rászánja, az jó üzletet csinalt. Mu- 
tatványszámot ingyen küld a kiadó- 
hival Budagest, V. Sas-utza. 12. sz, 

eredeti augol, francia 

és amerikai toalett- 

w modelt közöl a BU- 
DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá- 
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
2 korona Ingyen mutatvánvszá- 
mot küld a BUDAPESTI BAZÁR" 
kiadóhivatala budapest. VIII. Baross u. 
22. (Budapesti Bazár-ház.) 

TALÁLÓS 0 0 0 
o o o KÉRDÉS. 

Miért apróhicdetés 

t 

az apróhirdetés ? 

mert néhány 

APRÓ sorban minden szükséges és 
célszerü dolgot lehet hirdetni és igy 

valóban APRÓ pénzbe kerül csak, 
ha az ember 

mindemtéle állást 

kinál vegy keres, 

mindenféle terményt 

kinál vagy keres, 

lakást 
kinál vagy keres, 

mindemnféle butort 
kinál vagy keres, 

mindenféle ipari cikket 

kinál vagy keres, 

a legkülönbözőbb 

apróbb dolgokat 
kinálja vagy keresi, 

mely csak APRÓ költséget bir el, 

Olvasóközönségünk ezer meg ezer 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 

hogy az apróhirdetések fényes si 

kerrel segitik elő a kimnálat és 

kereslet nagyarányu forgalmát. 

Azért ne tessék habozni 

havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők : Karpáti 
Béla és Trautmann Henrik. Táreszer- 
kesztők : Kuntner Róbert, Szél Jenő, 
Zsengeri Manó. Megjelenik minden hó 
első napjain egy és fél ivnyi terjede- 
lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest,1X., Mes- 

m 

Magyar Könyvviteli Folyóirat. 
s a mikor csak a legcsekélyeb szük- 

ség diktálja: 

apróhirdetést 
kell feladni a 

„Székely-Udvarhely ben. 
Apró a hirdetés, 

1 cr-u. 27. Mutatványszámot szivesen küld a kadóhiv. 
apró a költség! 

SZÉKELY-UDVARHELY 

tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 
detésekre a legalkalmasabb. 

KÖNYVNYOMTATÓ- És 

Emke Adria Rákóczy 

levél-kártyák, gyász- 
levélpapirosok stb. 

legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok. Ezeken kivül 
közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 
virágos, genre, müűvész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből 

Sztlstván szepesi len 

20-féle helybeli felvetel, 
Nagy választék tájképes 

Állandóan kaphatók mindenféle 

kész nyomtatványok, 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

OMTAT ÁIRATÁ 
féle magánügyi nyomtatványok. 

KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET 

Mindenféle szinü, nagyságu, su- 
lyu és minőségü irodai és isó- 

PAPIROSOK 
vonalzott és sima levélpapirok, 

vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, má- 

papirok, torta- és befőző papi- 
rok, könyvkötő papirok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok. 

lemezpapirok minden sulyban. 
hanglagypapirok. Sorvezetők. 

jegyzetkönyvek. ahgjegytüze- 
tek, rajzfüzetek, vazlatkönyvek, 
rajzminták, szépirási és rond- 
Hirási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 

hüvely, szivarka s nóvjegytárcák 
4Dohány- ésszivartárcák bőrből és 
fémből. Bőrtárcák pénzes-erszé- 

nyek, okmány és irománytáskák. 

solópapirok, itató-papirok, szürő- 

hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 
szines 

tus, mézga, folltisztitó, bronz. 
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KONYV-, IENEMÚ- E8 
PAPIRKERESKEDÉS 

Acélirotollak, rondtollak üveg- 
tollak, tollszárak, disztollszárak. 
Irónok, fekete, szines és másoló- 
ronók, notestironok, csavariro- 
nok (erayonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, ironyédőky iron- 

házi és fajelző kréták, 
kréták. Tinták, legjobb irodai és. 
másoló tinták, szines, vegy és 
ruhajelző-tinták, bélyegzőfesték, 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett et 
[ 

KÖONYVNYOMDAJAT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m. 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészitésére. Ajánlja továbba 

könyvkötészetét 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

goló-sipok és 
grammok felérnemü és levél- 

: müvek. füzetek, táblá- 

HEGEDő. hegettvond, hurok, 
hegedü-iskola, hegedü- alkatré- 
szek. Gramophon és önoer 
lemezek és hengerek rlan- 

inák. Mono- 

papirjelzésre, Kézi nyomda. — 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo- 
mók, pecsétjegyek, pecsetviasz, 
festékpárnák, ostyak. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árbam 

A hazai és külföldi jeles irók 
miüvel, ifjusági iratok és kepes- 
könyvek folvton vannak készlet- 
ben. Teljes Magyar Könyvtár'. 
A szekeiyudvarhelyi középisko 
lákban és a városi és megyei 
elemi népiskolákban használat, 
ban levő összes tankönyvek rak- 
tára. Szótárak, térképek, naptá. 
rak, imakönyvek, albumok, em- 
lékkönyvek, üzleti beiró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap 
lók. jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek. 
zsebkönyvek (notesek), pénztár- 
tömbök (Block), bárca és szel- 

rétvkönyvek- 

vonalzók, háromszögek, szögmé- 
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 
deszkák, olaj-s zfesték minden 

szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs-csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmezgák, 
gummiszalagok. - Rajzszögek 
szőnyeg szegek, kapcsok stb. 

Nyomatott Be tegh Pál villaia-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910. 


